

## 曹灵红

自贡市第四人民医院主任医师、急诊科主任。获2010年自贡市科技进步一等奖,2012年四川省医学科技奖(成果推广类)二等奖,2014年度医院“先进个人”称号。

“他将自己工作34年来的青春献给了医疗事业,兢兢业业、勤勤恳恳,34年的从医、教研工作使他成长为医术过硬、医德高尚的急诊权威。”

# 与生命赛跑的急诊科战士

### 为患者争取一切生的可能性

住在自贡市沿滩区的刘大姐就很幸运的遇到了曹灵红。48岁的刘大姐是一名重症哮喘伴随心脏骤停的急危病人,在被送到急诊科的时候心脏骤停,情况十分危急,此时正值曹灵红当班,经过好几个小时的抢救、观察,患者病情有所缓解。但由于病情复杂,在急诊科治疗不到一周的时间,患者家属便提出要回家静养。曹灵红知道这意味着什么,这种急危重症,回家后病情一旦发作,心脏就会再次停止跳动。他连夜赶到患者家中,跟家属进行沟通,才知道患者因为费用问题放弃了继续治疗。曹灵红一方面积极向医院申请为患者减免治疗费用,一方面鼓励家属不要放弃。在曹灵红的极力劝说下,患者家属将已近休克的病人再次送到了急诊科。经过曹灵红及其团队的精心救治,患者病情逐渐缓解,好转出院。

对于曹灵红来说,在从事多年的急诊工作中,遇到太多急危重症因为种种原因而错过了最佳抢救时间。他能做到



曹灵红正在演讲

的是尽自己最大的可能挽救每一个生的希望。

### 生命永远是最重要的

2015年2月,临近春节,成自泸高速路上发生多车连撞。市急救中心接到电话后,作为急诊科主任,曹灵红临危不

乱,立马启动应急预案,先后派出6辆救护车前往车祸现场。他一方面上报车祸情况,一方面联系医院各科住院总、科主任,立即赶到急诊科支援,同时在神经外科、胸心外科、骨科、肝胆外科等科室预留病床,为车祸伤员提供绿色通道。派出的6辆救护车在第一时间赶到了车祸现场,接回伤员34人。出诊医务人员现场对伤员病情作了初步评估,并进行了必要处置,按病情轻重分批将伤员转送至医院急诊科治疗。

在急诊科抢救室和急诊科大厅临时抢救点,在曹灵红的指挥下,医务人员紧张有序地对伤员进行了初步诊治。对于病情较重者,医院组织相关专家进行了现场会诊,并做床旁B超等检查,处理后及时转往相关科室进一步治疗。在这次生命与死神的赛跑中,医院共抢救伤员34名。

急诊科还成功完成四川精化院爆炸事件、群体性食物中毒等伤病员的救治工作,科室年门诊95万人次,为全市突发公共事件的紧急救援、急诊急救事业的发展做出了卓越贡献。(省卫计)

## 刘洪

达州市宣汉县人民医院眼科主任、副主任医师。曾荣获四川省残疾人联合会颁发的2006年全国残疾人抽样调查省“先进个人”称号、达州市“科学技术进步奖”三等奖1次、宣汉县“科学技术进步奖”二等奖3次。

“他医术精湛,独立开展各类眼病手术,临床工作20余年无一例重大医疗差错及纠纷;他锐意进取,力促宣汉县人民医院眼科独立成科,并逐步成为四川省县级重点建设项目科室,实现了自己让95%的眼病患者不出县就能接受治疗的夙愿;他身先士卒开展“一对一”爱心捐助帮扶活动,两年时间走遍全县30多个乡镇卫生院,免费义诊近1万人次……他,就是宣汉县人民医院眼科主任刘洪,一位“心灵之窗”的忠实守护者。”

# 守护心灵之窗的光明卫士

### 功勤于勤 潜心学科建设

刘洪本科毕业于四川大学,1997年参加工作,从事眼科医疗工作21年,对于医术,刘洪始终精益求精,追求一流,在临床工作的这20余年中,无一例重大医疗差错及纠纷。他专业知识扎实,临床经验丰富,对眼科常见病、多发病、急诊、部分疑难病能做出正确的诊断和治疗。独立开展了白内障超声乳化术,青光眼、斜视、上睑下垂矫正术,慢性泪囊炎及泪道损伤修复术,眼眶肿瘤摘除术。其中,独立完成白内障超声乳化手术1万余例。

眼科刚独立成科时,全科只有3名医生,12名护士,却管理着住院部40多名病人。面对繁重的工作任务,刘洪带领科室同事夜以继日地拼搏,上完门诊上手术,上完手术签病历,累了就倒在墙角小憩

一会,饿了就吃口盒饭,早已忘记了白天和黑夜,每天直到午夜时分才能完成当天的工作。刘洪是一个喜欢与时间赛跑的人,他像一个旋转不停的陀螺,在科室随处可见他忙碌的身影,加班加点已成为家常便饭。曾经多次,因过度疲劳,刘洪晕倒在手术台旁,但一想到正排队等候手术的患者,他便喝口葡萄糖水,待疲劳稍微消退,就又走上没有硝烟的手术战场。为提高工作效率,争取时间,刘洪当天能做完的事情决不会推到第二天。每次到外地开学术会,会议一结束他便马不停蹄赶回科室。独立成科的当年,刘洪接连几个月没有休息过节假日和周末,没有和妻儿见过面。

### 守护光明 心系患者所需

为了让全县人民公平地享有看眼病的

权利,刘洪带领全科医护人员利用节假日积极开展“光明行”活动。全科医护人员从岗位走向社会,深入贫困山区、学校开展爱眼护眼知识讲座活动,开展“一对一”爱心捐助帮扶活动,使“光明行”活动深入人心。两年来,刘洪和同事们已走遍全县30多个乡镇卫生院,免费义诊10000余人次,免费发放药品折价约7万余元。走进33所中小学,免费为贫困学生配镜150余副,价值总计约7.5万元;为每位贫困白内障患者减免近1000元医疗费用;科室每月为精准扶贫患者募捐600元路费。“光明行”活动收到了患者一封封发自内心的感谢信、一面面歌颂赞美的鲜红锦旗,被四川省电视台、达州市电视台、宣汉县电视台专题报道。

与此同时,为更好地为人民群众提供优质的医疗服务,实现基层首诊、上下联动,重建县、乡、村三级服务网络,刘洪牵头与宣汉县清溪镇中心卫生院进行了医共体建设。通过下派技术骨干进行现场坐诊、手术指导,接收进修培训、指导诊疗规范、临床路径管理、师徒结对等多样化的对口帮扶方式,在全县范围内率先构建起布局合理、结构优化、功能完善的基本医疗服务体系。经过1年的医共体建设,培养出了1名合格的基层眼科医生,共同开展手术20多台,就诊4000多人,使更多的患者能够在家门口看病,乡镇就诊率有效提高,为县域医共体建设积累了有效的经验。

“用心服务于患者、用心服务于科室、用心服务于医院”,这是刘洪经常挂在嘴边的一句话。刘洪对工作的热爱与执着,彰显出无私奉献的高尚情操,以及作为一名真正医者的大爱情怀。(省卫计)



刘洪正在给患者检查